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МОДЕЛЬНАЯ ЗАДАЧА О РЮКЗАКЕ  

С ВЫПУКЛЫМИ ФУНКЦИЯМИ 

 

Рассмотрим модельную задачу дискретной оптимизации, задачу о рюкзаке, которая в наиболее общей 

постановке имеет вид: 
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где xi  – целые, (0) 0fi  , )( ixif
 – неубывающие функции. В настоящей задаче предположим, что ( )f xi i  – 

выпуклые монотонные сепарабельные функции и порядково-выпуклые для ni 1 . Тогда используя 

известные факты построения градиентного алгоритма [1], получим следующий алгоритм: 
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пару 
0 0,i k , на которой достигается ),(max

0:,

o

i
ik

i

ihik
iSixiki

xSi


. 

3 Положить 0

0 0

'

i i

x x .  

4 Положить 0 0

00

k
i

i
i

x S .  

5 Найти argmax ( ).
0
l f xi i   

6 Положить ''

0 0
l l

x h .  

7 Положить ' ''argmax{ ( ), ( )}Ax f x f x , где Ax – искомое решение. Трудоёмкость алгоритма 
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Если рассматривать данную задачу на аппроксимационной решётке ( )iZ a , которая строится по формуле 

max{[ ], 1}
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,то при 1   оценка точности погрешности градиентного алгоритма будет равна 

2
1  [1], если 1 , то оценка будет равна 1

2
 [2]. 
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